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Comité Ligue de Bourgogne 
Procès-Verbal N°05-2006/2007 

Vendredi 26 janvier 2007 
 
MEMBRES PRÉSENTS : Mmes Billaut, Cuenot, Moriaux,Tharreau. 
Mrs Arriat, Boulay, Brière, Coucharrière, Cuenot, Depierre, Desbois, Gout, Jacotot, Liemans, Malhabiau, 
Marguery, Mata, Moriaux, Nouail, Poupeney, Ratajczak, Rebourg. 
MEMBRES ABSENTS OU EXCUSÉS Mrs Bouchy, Busselier, , Gavignet, Guichard, Petite, Petiot, Thepenier,. 
INVITÉS PRÉSENTS : Mme Foulloy, Mrs Bertheau (CD 71) Perrigault (CTS) Roux, Vaudet (CD89) 
INVITÉ EXCUSE : Melle Jouille, MM Dubois, Le Bigot. 
 
La séance est ouverte à 19 H 45  par le Président qui s’excuse de son léger retard et remercie le CSA pour la 
mise à disposition de la salle. 
Le Président renouvelle ses vœux à l’ensemble des clubs bourguignons et les remercie des efforts qu’ils font à 
tous niveaux pour faire progresser le basket.  
Il souhaite un bon rétablissement à Michel CAMPANA et Yannick DUBOIS. 
Depuis le 1er janvier notre 2ème CTS arrivé de Toulouse Fabien PERRIGAULT est en place. 
 
1- ACTIVITES INFOS PRESIDENT  
 
A assisté 

a) A la DRJS à la présentation du nouveau CTS en espérant que nous le garderons un certain temps, 
bien qu’il soit peu disponible pendant son année de stage ; concernant le travail de ces deux 
fonctionnaires, il demande au président de la CTJ de définir celui de chacun. 

b)  A une réunion  concernant le fonctionnement et le financement du CREPS   et regrette l’écart des 
indemnités des Pôles suivant leur implantation et des travaux prévus dans les mois à venir.       

c) A participé également à un entretien avec le Conseil Régional concernant la signature du Contrat 
d’ Objectifs 2007/2009 prévue le 23 février prochain en présence des présidents  de la FFBB, de  la 
Ligue, et du trésorier (en effet il a été précisé que les personnes précitées doivent y assister). 

d) Confirmation à la FFBB de la candidature potentielle de la Ligue à l’organisation du match 
France / Belgique. 

e) Effectifs 

SAISON 2005/2006   
au 15/01 

2006/2007  
au 15/01 

  % 

CD 21 3 114 3 044 -70   -2,25   

CD 58 1 130 1 087 -43   -3,81   

CD 71 4 831 4 908 77   1,59   

CD 89 1 523 1 488 -35   -2,30   

Ligue 10 598 10 527 -71   -0,67   

FFBB 438 254 443 296 5 042   1,15   

 
2- APPROBATION DES PV 
 
Les PV 3 et 4 ont été adoptés à l’unanimité. 
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3 – SPORTIVE    
 
a) SENIORS : pas de problème  en championnat  si ce n’est que  des joueuses ont participé à des rencontres 

de championnat avec des licences ‘’ B ‘’et les clubs seront sanctionnés conformément au Règlement, et en 
accord avec le Comité Directeur. 

 
b) JEUNES :  un  rassemblement des jeunes arbitres officiant en championnats Benjamins (es) est prévu en 

fin de saison  et la Commission se chargera de cette organisation. 
Réflexion sur certaines rencontres jeunes : 
Depuis la reprise des championnats, nous sommes surpris par l’importance des scores et des écarts en 
particulier. 
Pour le vainqueur un tel résultat est sans doute existant mais pour le perdant plutôt décourageant. 
D.MORIAUX en appelle au bon sens de chacun sachant que si nous voulons conserver nos champions 
bourgogne jeunes, il est impératif d’avoir la volonté que sur les rencontres avec un tel écart, le rôle de 
l’entraîneur doit être objectif et éducatif. 
Reports rencontres : 
690  CM  ES CHALON   / SENS PARON 
813 CF ELAN CHATENOY    / LA CHARITE 
835 CF CHALON CHATENOY /  MONETEAU  
1027 MF ST APOLLINAIRE  /  AB CREUSOT 
Enquête sur la rencontre BF  ST APOLLINAIRE /  ES CHALON 
 

 
4 – CRAMC   ANNEXE 1 
 
M. JC Brière fait part de la nouvelle hospitalisation de Y.Dubois et l’ensemble du Comité lui souhaite un 
prompt rétablissement. 
D’autre part, les différentes activités  de la Commission ont été développées et des précisions ont été 
apportées : 
- sur l’arbitrage des championnats benjamins 
- contacts avec  les CDAMC 
- etc… 
 
Il est précisé que les matches doivent se dérouler normalement avec deux arbitres comme le précise le 
règlement. 
 
Formateurs arbitres une relance du système sera faite. 
 
Il est demandé à la CRJT de prévoir une récompense pour les arbitres qui officient sur les rencontres du pôle. 
 
5 – JEUNES ET TECHNIQUE  ANNEXE 2 
 
Son Président, (comme l’ensemble des membres présents ), regrette à nouveau l’absence de notre CTS  
(retenu par la blessure d’un joueur lors de son entraînement...). 
Il présente ensuite le deuxième CTS  et M. B.Depierre demande qu’un planning de travail soit  établi afin 
que ces fonctionnaires mis à la disposition de la Ligue assurent le travail qui leur est imparti ( à titre indicatif 
le CTS A.LE BIGOT fait partie de l’encadrement de l’équipe de France Cadettes……)  
Une remarque est faite par le président du C D 89 en ce qui concerne les notations du Jury aux examens 
entraîneurs et le président D.Roux demande de lui transmettre des précisions afin de pouvoir lui donner une 
réponse.   
D’autre part, D.ROUX regrette qu’aucun élu n’ait participé aux réunions de la CRJT et demande que les 
Présidents de comité désigne un élu pour assister à ces réunions en cas d’indisponibilité du Président de la 
commission. 
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Statut de l’entraîneur 
 
Le projet de modification de la charte est adopté par le comité directeur les articles 11, 12 et 17 
sont modifiés à compter de la saison prochaine. Le statut modifié sera diffusé à tous les clubs. 
Mme C.Moriaux fait part des différents courriers adressés et des sanctions appliquées, et rappelle que tous les 
entraîneurs doivent, chaque année, participer à la journée de recyclage fixée par la CRTJ. 
 
 
 
DELEGATION TOURNOIS ZONE : seront délégués : 

- du 13 au 15 avril 2007 Mrs Jacotot et Boulay 
- du 21 au 22 avril 2007 Mrs JC Brière et A.Mata 
- du 26 au 27 mai  2007 Mr JC Brière 

 
 
6 –STATUTS ET REGLEMENTS    
 
Mutations accordées 

N° NOMS Prenoms CAT  CLUB QUITE  CLUBS RECEVANT  QUALIF  

152 CATTAZZO Enzo PM 64 ORTHEZ 21 DA DIJON 21 B 07/12/2006 E 
153 LORRAIN Manon PF 1 OYONNAX 89 US JOIGNY B 15/12/2006 E 
154 SALANEUVE Sylvain SM 43 ASM LE PUY 71 OUROUX/SAONE B 21/12/2006 E 
155 CHIARUZZI Hugo MP 8 SEDAN 89 HERY B 11/01/2007 E 

156 DORMOY Marc SM 42 ST ROMAIN 71 CHAUFFAILLES B 11/01/2007 E 

 
 
7 – MINI BASKET  
 
Le rassemblement fixé à Dijon le 01.05.07 devrait donner lieu à une prochaine réunion et il serait souhaitable 
que chaque Comité prévoit l’installation d’un stand  pour cette journée (réponse sous 10 jours). 
Un courrier sera adressé aux départements limitrophes (H.LIEMANS). 
 
 
8 –DISCIPLINE  ANNEXE 3 
 
Dossier  N°   3 /2006-2007  (  en cours) 
FERNANDEZ   Christophe   du Club   de LOUHANS 
« Propos désobligeants a l’encontre d’un arbitre » affaire en cours audience prévue le 23  février 2007. 
                                                       
Affaires : 
BORSATO   Bastien  Troisième faute technique suspendu du  10 au 11 février 2007 inclus. 
GARCIA   Mikaël  Troisième faute technique suspendu du 3 au 4  février 2007  inclus. 
En ce qui le concerne, problème d’adresse personnelle, adresse licence non conforme. 
 
9 – BASKET ÉCOLES   
 
Son président s’excuse de son retard pour  faire virer le solde des subventions de la saison écoulée aux CD et 
clubs bénéficiaires. 
 
 
10 – TRÉSORERIE  
 
Une partie de la péréquation sera reversée aux clubs ayant eu des rencontres sans arbitre jusqu’à mi-saison 
(récapitulatif ci-joint). 
Les comités ont été crédités de l’aide prévue de 1520 € pour leur ATD. 
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Basket école 
La somme attribuée par la commission en 2006 sera créditée sur le compte club. 
Formation 
Le Trésorier et les secrétaires participeront à une formation sur le logiciel EBP compta à CHENOVE le 08 
février. 
 
11 – TROPHEES « BOURGOGNE PASSION BASKET » 
  
Le budget prévu est de 10.000.oo €  (récompenses comprises) et nous avons obtenu la gratuité de la location 
de salle ce qui permettra de répartir cette somme dans les récompenses. 
Une relance sera faite aux personnes qui ont accepté de collecter les différents renseignements pour que le 
détail de cette soirée soit présenté au Bureau le l6.02.07 pour accord, afin que toutes les invitations soient 
adressées avant fin février. 
Le Président demande que les invitations aux clubs soient envoyées rapidement. 
 
12 – FINANCES  
 
Le président M. CUENOT rappelle qu’un groupe de travail  sur la préparation budgétaire doit être mis en 
place à l’occasion de la prochaine réunion de Bureau avant l’aval du Comité Directeur. 
 
13 – MEDICALE 
 
Lecture est faite d’un courrier de la COMED précisant qu’il serait souhaitable que le Médecin Fédéral, ou son 
représentant, assiste aux réunions du Comité Directeur. 
 
14 – DIVERS  
 
- Nouveau CTS Ö 

Fabien PERRIGAULT Résidence le Trianon, 5 Bis allée Despériers 21000 DIJON 
Tél. Portable 06.81.09.46.46 – e.mail fabien-perrigault@wanadoo.fr 

- Rencontre FRANCE/BELGIQUE 04.08.07 : 
La FFBB doit prendre une décision lors du prochain bureau fédéral pour l’attribution de ce match. 

- courriers des Clubs  
Il est souhaité que les présidents de Commissions  répondent aux courriers les concernant.. 

- représentation Ligue  
Ont représenté la Ligue  Mr Roux à la réunion  d’Ambition  Bourgogne et Mr Marguery au CROS.   

- Personne Patrimoine  
Mr R.Rebourg a été désigné. 

- Réunion CREPS 02.02.07  
Mr M.Marguery doit s’y rendre. 

- A.G. des CD  
Il est demandé aux CD de faire parvenir leurs dates dès leur fixation afin de permettre de prévoir les 
représentants de la Ligue. 

- Réunion des Secrétaires  
 Mr Marguery  est intervenu à nouveau auprès de la Fédé et nous attendons une réponse. 
- CR des Commissions : remerciements à la CRAMC et la CRTJ qui ont fait parvenir leur c/r avant le 26  
 janvier ce qui a permis de les adresser aux Membres du Comité Directeur avant la réunion 
 

Prochaine réunion Bureau vendredi 16 février 
 
 Le Président,    Le Secrétaire Général, 

 Bernard DEPIERRE.    Alphonse RATAJCZAK. 
 
PJ : ANNEXES 1 à , Comptes clubs .  
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ANNEXE 1 
COMPTE RENDU REUNION CRAMC DIJON DU 18 JANVIER 2007 

Présents 
Y. Dubois, JC BRIERE, C.DESBOIS, C.MARCILLY, F. POUPENEY, G. ALONSO, P. GAUCHER, K. KILIC, R. 
LEFFET, D. BLOT, A. MATA, M.MARGUERY 
AM. BILLAUT,  S. THARREAU 
Excusés: 
C. ALBERT, V. FOULON, Ph. PERININ, S. FEL, D. ROUX, Katia ARABADJIEVA 
 
DESIGNATIONS Cédric DESBOIS 
11- Point au   22/01/07: 

• 550 matchs désignés 
• 73 matchs à un arbitre soit 13% 
• 44 matchs sans arbitres soit 8% 
Ö Le nombre de matchs découverts par rapport aux saisons passées  est plus important. 

• Les catégories et les plus touchées par ces 2 derniers points :   
Cadets masculins - Excellence Filles - Minimes Masculins et Féminins   
Promotion Masculines et Excellence Masculine dans l'ordre. 
Ö Ce fait n’est pas dû à un choix, ni à une volonté 

Gros problème d'effectifs pour couvrir les championnats. Certains arbitres ne se soucient pas 
tout de leurs désignations. La liste de  ceux-ci sera transmise au trésorier pour leur imputer 
leur amende. 

Je rappelle que les arbitres peuvent être amenés à être désignés  jusqu'au dernier moment s’ils ne 
sont pas indisponibles. 
Ö Les désignations sont maintenant effectuées à moins d’un mois car les arbitres ne  

donnent pas toujours leurs indisponibilités et cela évite un grand nombre de retours. 
Je prends bonne note des courriers les clubs font parvenir à la  Ligue. Je veux leur dire également 
qu'il m'arrive de faire des  changements le dimanche matin comme le week-end dernier. Je 
m'efforce  de faire mon possible pour le basket bourguignon mais je m'essouffle de plus en plus car 
je suis obligé de faire des choix pour la  couverture des rencontres qui sont parfois critiqués. Je 
remercie par  contre les clubs qui comprennent la situation et qui ont un discours  concret avec 
moi. 

 
12- Courriers et commentaires divers : 
• En réponse à des demandes de club pour palier aux matchs découverts, de désigner un seul  

arbitre par rencontre, la décision et motifs de la cramc et courriers effectués par Y. Dubois sont les 
suivants : 
� La CRAMC  désigne selon ses moyens. 
� C’est aux clubs de présenter de nouveaux arbitres. Le but de la cramc est de suivre les arbitres et de 

les faire évoluer en région. 
� La cramc ne peut pas puiser  en cours de saison dans le vivier départemental, elle a le devoir de 

respecter le niveau d’arbitrage. 
� Un effort est fait par la cramc pour  favoriser, quand c’est possible, les clubs qui jouent le jeu en 

formant des arbitres (en respectant les zones géographiques). C. Desbois s’attachera, malgré la 
difficulté, à couvrir  les matchs des clubs formateurs, matchs à la maison ou en déplacement. 

� La désignation un arbitre par match  est un contre règlement fédéral 
� Un arbitre  peut refuser d’arbitre s’il est désigné seul.   

• Réponse aux clubs qui demandent  une indemnisation  pour récompenser les arbitres clubs qui pallient 
aux manques ponctuels d’arbitres. 
� Il est impossible de rémunérer  ces arbitres. Un point de la péréquation est fait mi-saison et fin de 

saison par la ligue. Les clubs reçoivent  le trop perçu. A leur charge, de remercier eux-mêmes leurs 
arbitres, s’ils le désirent, en fonction de cette somme redistribuée. 

� M. Marguery a fait le point pour la mi-saison. 
o 92 matchs à mi-saison 
o 3856 € à rendre aux comptes clubs 
o Un point sera fait fin de saison 
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o C.Desbois doit faire un point rapidement des retours des arbitres. Des sanctions doivent  
 être prises, comme convenu en début de saison. 

CONCLUSION : 
La cramc a de moins en moins d’arbitres à disposition et donc plus de matchs de découverts.  Aucun critère 
n’a été décidé pour favoriser ou non, certaines catégories. 
Malgré ce constat, la cramc ne répondra pas favorablement à la demande de désignations à un seul arbitre. 
La cramc demande à la base, donc aux clubs, d’inciter leurs jeunes à l’arbitrage. La cramc assure le suivi de 
la formation au niveau régional. 
 
STAGE FORMATEUR de FORMATEUR d’ARBITRES 
21- stage du 8 au 10 décembre 2006 à Dijon: 

Contrairement aux plaintes des clubs sur le sous effectif des arbitres, aucun candidat ne s’est présenté  
en bourgogne. 
Certains se sont plaints de la mauvaise information. Les autres ligues de la zone centre ont eu la même 
information. 
Résultats des participants à ces stages : 

 Ligue Lyonnaise  25 candidats 
 Ligue du  Centre  22 candidats 
 Ligue d’Auvergne  17 candidats 
 Ligue de Bourgogne    0 candidat 

Ce chiffre montre bien la limite des relations dans les clubs avec les arbitres. Les différentes CDAMC 
ont relayé également l’information de cette formation. 

22- Rappel de cette formation : 
Deux modes opératoires étaient prévus : 
a- Validation des acquis : 

 Un licencié  ayant la responsabilité de formation pouvait faire valider ses acquis : 
- Préparation d’un dossier à faire valider par  la CDAMC, La CRAMC, la CFAMC 
- Examen d’une journée  25/02/07 à Lyon ou  18/03/07 à Clermont Ferrand 
Trois candidats se sont présentés : V. Foulon, P. Gaucher, J. Farcy, R. Leffet 

On prévoit P. Lalanne et Lhote pour la saison prochaine 
La CRAMC remercie les inscrits mais attendent  des clubs un plus gros investissement. 
 
b- Formation : 

Un stage de 2 jours ½ était prévu sur notre ligue (DIJON), encadré par J. Jeanneau. 
Un examen était prévu à l’issue du stage pour devenir formateur (aucune obligation d’arbitrage 
n’était imposée, il s’agit de former des arbitres). 
JC BRIERE doit se rapprocher de J. Jeanneau  pour connaître  les motivations des candidats des autres 
ligues et ce qui a motivé leurs inscriptions. 

 
CONCLUSION : 

J. Jeanneau propose des réunions informatives dans les départements. 
Aujourd’hui, la Nièvre a fixé  une réunion le 6 février 2007. JC Brière représentera la ligue à MARZY. 

 
STAGE REGIONAL 24/25  février  2007au CREPS 
Responsables : Katia ARABADJIEVA, K. KILIC et S. FEL  

• Le CREPS a été  réservé (Y. DUBOIS confirme à la ligue) 
• Les convocations doivent partir de façon urgente de la ligue : K. KILIC se met en rapport avec les 

autres responsables. La liste des convocations est en annexe (Le pole espoirs, ciblage de jeunes + 
CDAMC doivent adresser par mail  quelques noms- le CD 71 déjà fait). Le nombre de participants 
ne doit pas excéder 20 arbitres. Y. DUBOIS joint P. PERININ  par mail. Le retour des inscriptions 
doit s’effectuer par mail chez l’un des responsables du stage, avec une date buttoir au 13/02/2007 
pour permettre les relances. 

• En fonction des inscriptions, les responsables avertiront la ligue pour confirmation au CREPS du 
nombre de repas, … 

• A l’issue de ce stage, la CRAMC avertira les cd départementaux si leurs arbitres présents  passent 
en région. 



PV 5 COMITE 260107  15 

Point sur organisation du stage ; 
• Intendance G.. Alonso ,   Eau, ballons, maillots, … 
• Programme A déterminer par les trois responsables 
• Encadrement A déterminer par les trois responsables 
• Intervenants ??? 

Liste des stagiaires des 24 et 25 février 2007  
Messieurs et mesdames  BOISSARD, BOIVIN, CHAGRIN, DAHAN, DELCHER, LARGI, LAVAUDE, LIEMANS, 
MAILLET G, MAILLY A, MATERA S, MONAVON S, MONTIGNY J, PETIT F, ROCH A, RIDA N, SAUZET N 
 
STAGE RECYCLAGE de  DEBUT de SAISON : 
Il est important de prévoir dès maintenant une réunion (responsable formation CRAMC + présidents cdamc) 
pour décider de l’organisation générale de ce stage pour la saison prochaine. Un contact doit s’effectuer avec 
les présidents de CDAMC pour voir l’organisation éventuelle avec les départements. L’intérêt d’uniformiser les 
discours en départements devient important. Fin mai, un choix doit être déterminé. 
 
Î Devoir d’adaptation de la CRAMC de se rapprocher des arbitres dans les départements. 
La priorité : Que mettre en place  pour inciter les arbitres  à participer à cette formation obligatoire ? Stage 
sur une journée ? Changer de lieu ? Couper la formation en deux dates sur deux départements ? 
 
PROJET BENJAMINS / Dossier Liemans : 
• Demande effectuée pour désigner deux arbitres  sur le championnat benjamins. 

La cramc n’émet pas de refus mais s’inquiète de la difficulté. Elle propose de garder 2/3 arbitres régions 
les samedis après midi au détriment d’autres  niveaux. 

• Proposition de D. BLOT : 
Prendre deux jeunes du club, arbitrer  la 1ère période avec un jeune, la 2ème avec le deuxième, la troisième 
période les faire arbitrer ensemble et la P4 aviser en fonction du déroulement et de l’issue difficile de la 
rencontre. Il faudra que les clubs acceptent ce changement d’arbitres en cours de matchs. Un débriefing 
devra être effectué avec les arbitres. Ce projet pourrait être  proposé à plusieurs arbitres de championnat 
de France. 
Ö JC BRIERE  présente ce projet au Comité Directeur pour mise en place début de saison prochaine. 

• M. MORIAUX a remis à JC BRIERE la liste des arbitres club qui ont officié sur les matchs de benjamins 
régions (jusqu’à 12/2006). Il faudra prévoir une remise de cadeau (TShirt…) pour les remercier ; ce qui n’a 
pas été encore fait malgré la décision prise. 

 
BILAN DESIGNATION  OTM : Alain MATA  
• Sur les 4 premiers mois de l’année, j’ai dû faire face à  la « perte «  des otm de haut niveau  et à un 

manque d’otm dans des secteurs  qui sont toujours dépourvus d’officiels, je veux parler du secteur CURGY 
/AUTUN, PRISSE/CHARNAY et dans une moindre mesure Le CREUSOT ; ce n’est pas faute de faire des 
appels pour la formation de nouveau officiel. 

• Voici le bilan au 22 décembre : 
� Nombre de matchs     113 (compris coupe de France) 
� Nombre de convocations   335 
� Nombre de retours (après 1er envoi)   17 
� Nombre d’absences       3 (dont 2 impartis au répartiteur ; oubli et absence de 
convocation) 

Il est à signaler que cette année, les OTM m’envoient leurs absences suffisamment  tôt et que je tiens à faire 
remarquer leur bonne implication sur les rencontres.  
A rappeler  nombre d’otm que compte la région (régulièrement convoqués) :39 dont 10 otm Haut Niveau, 
club en championnat de France : 16  soit 2.4 otm par rencontre (si tous les clubs jouaient à la même heure ; 
pro A COMPRIS) 
OTM : Sylvie THARREAU 
• Un recyclage mi-saison est prévu le vendredi 2 février au soir. Nous remercions  le club de St Rémy qui 

met à notre disposition une salle de réunion gratuitement. 
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• Information pour les OTM n’ayant ni adresse e.mail ou pas de PC : ils devront fournir rapidement à Sylvie 
l’adresse e.mail de leur club qui sera chargé de transmettre les infos ou les désignations. 

• Formation pour futurs candidats OTM régionaux. Cette saison nous avons seulement 4 candidats situés 
sur la Saône et Loire. Aujourd’hui, aucune date de formation n’est fixée suite à la difficulté de  réunir ces 
personnes. Au cas où aucune solution ne serait pas trouvée, ces personnes pourraient passer leur examen 
en candidat libre. Nous demandons à Laetitia d’émettre un message sur le site de notre ligue pour un 
appel aux candidatures. 

STAGE DETECTION de ZONE  
Sur trois candidats bourguignons, un seul a pu participer au stage. Aucun arbitre n’a été retenu pour la bourgogne. 
A l’avenir, il a été demandé de proposer des arbitres plus "confirmés". L’objectif de ce stage, former des arbitres pour 
intervenir rapidement en NM1 + proB. 
 
SOIREES TECHNIQUES  
Aucune soirée n’a été mise en place sur les 4 départements. 
Y. DUBOIS appelle Katia ARABADJIEVA pou qu’elle se mette en relation avec J. JEANNEAU pour organiser une soirée. 
Elle ne doit pas faire de doublons (CDAMC) avec les soirées proposées par J. JEANNEAU. 
 
CHARTRE  JC BRIERE 
La réunion  du pointage a priori a été effectuée avec les présidents de CDAMC.  Le point avec les clubs en infraction  a 
été fait et ils ont été avertis par courrier. 
JC. BRIERE nous fait passer le résumé. 
Reste à organiser le contrôle a posteriori en fin de saison. 
A compter de cette saison, ce sont les comités départementaux qui récupèrent les pénalités financières quel que soit le 
niveau du club sanctionné. Les courriers devront être adressés par les CDAMC en lettre recommandée aux clubs 
concernés.  
 
EVALUATIONS  ARBITRES : F. POUPENEY 
• 47 évaluations ont été effectuées et 55 arbitres vus. 7 vidéos ont été effectuées, malgré le retard pris par le 

changement de matériel en panne. Il reste à régler le problème du micro (son trop faible). 
• Reste la Nièvre dépourvue d’évaluateurs; P. PERININ ne pouvant effectuer seul la charge du travail. 
• Remerciement à R. LEFFET pour  les évaluations des jeunes arbitres en Saône et Loire. 

PARRAINAGE : V. FOULON 
• Aujourd’hui, aucun retour sur le mode de fonctionnement 
• Elle doit se rapprocher de C. DESBOIS pour faire le point des matchs effectués entre parrain / filleuls. 

TROPHEES de BOURGOGNE : 
Proposition de la CRAMC : Cécile RAGONNEAU et Jordan CHAGRIN 
 
DIVERS 
• Sylvie THARREAU a été nommée  adjointe à Sylviane JOLY, Responsable Technique OTM sur la zone Centre. 
• Une réunion des responsables de formation OTM de la zone centre est prévue le 21 janvier 2007 à Clermont 

Ferrand. Remise en place des formations  OTM, évaluations, guide de formation, chartre OTM,… 
• Les stages de détection de zone : Les 5 meilleurs arbitres du stage seront retenus. Ces arbitres se verront attribués 

un tuteur de haut niveau pour la préparation au 1er niveau. 
• P. PERININ convoque tous les clubs de la Nièvre pour évoquer le manque d’arbitres. La CRAMC  se rendra dans la 

Nièvre pour l’aider dans  ses fonctions. 
• Comme toutes les saisons, les clubs ont été facturés pour la participation ou non des arbitres et OTM au stage de 

recyclage  de début de saison. Aux clubs de décider s’ils facturent ou non à leurs licenciés. 

La séance est levée 

Y. DUBOIS      JC BRIERE 
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ANNEXE 2 
COMMISSION JEUNES ET TECHNIQUE REUNION DU 08 JANVIER 

  
Présents : Dominique Roux, Alban Le Bigot, Régis Mérard, Serge Larroche, Jérôme Cortabitarte, Nicolas 
Badin, Rémy Piepenbring, Fabien Perrigault, 
Absents excusés : Thierry Bertheau, Christiane Moriaux, Michel Tissier. 
 
Début de la réunion à 19h00. 
 

1- Présentation du 2ème CTS : Fabien Perrigault qui nous vient de Toulouse. 
 
2- Charte de l’entraîneur 
Après un tour de table, la CRJT fera une proposition d’un nouveau statut de l’entraîneur au comité 
Directeur du 26 janvier pour la saison 2007-2008. 
 
3- Proposition de missions de Fabien Perrigault 
Stages de formation initiale (60 jours). 
Interventions sur le pôle espoir. 
Participations sur les sélections régionales. 
Interventions sur la formation des cadres. 
Visites des clubs en championnat de France et en pré- nationale. 
N’ayant à ce jour pas de lettre de  mission avant fin janvier 2008 (stage à Macon) ; ses missions seront 
précisées à partir du 22 janvier 2007. 

 
4- 2ème lettre d’information (basket info bourgogne. 

La première lettre a eu un écho très favorable, la suivante est mise sur pied, le sommaire édité, 
chaque commission peut apporter une « News » qui sera publiée (voir Serge Larroche ou Jérôme 
Cortabitarte). L’édition est prévue pour début mars. 
 

5- Bilan des prospectives du site internet 
La mise en ligne de contenue technique se fait lentement. 
Nicolas Badin va continuer à travailler avec Laetitia pour compléter la rubrique technique. 

 
6- TIC : Poussins 2 

Proposition de date : Dimanche 10 juin 2007 en Saône et Loire, on attend une réponse du comité 71. 
DRIC : Benjamin 1 à Dijon, 19 et 20 mai 20 Filles et 20 Garçons. 
La liste sera établie entre les CTS et les responsables des sélections départementales (ATD, CTD et 
entraîneurs. 
Il  serait souhaitable que l’organisation de ce rassemblement soit confiée à un comité différent  
chaque année. 
 

7- Formation des cadres 
ER : 19 participants  pas de participant de la  Nièvre et de l’Yonne, aucune participante fille. 
EJJ: 34 participants     6 et 7 /01/07 (15 Côte d’or, 14 S et L, 3  Nièvre  2 Yonne). 
6 filles 
9 intervenants.  
Observation du match  Pro A ES Chalon – PBR. 

 
8- Dates  et thème de la  soirée technique de recyclage 

22 janvier  à Joigny 20h00 défense de Zone Press tout terrain (intervenant : Régis       Mérard). 
Nous attendons les dates des autres soirées techniques. 
 

9-   Formation BE 2 
16 Janvier à Dijon salle de la JDA, 18 boulevard  de l’ouest. 
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     10- Pôle espoirs : 

Bilan scolaire : niveau hétérogène, mais les enseignants sont dans l’ensemble satisfaits du travail et de 
l’ambiance générale du groupe. 
Bilan sportif   :  
05/12/06 G défaite contre le  Lyonnais 76/71 (en lever de rideau de la JDA en coupe d’Europe). La 
ligue du Lyonnais nous a fait parvenir une lettre de remerciement pour l’accueil et la qualité de la 
prestation). 
13/12/06 G défaite à Vichy 73/72. 
13/12/06 F défaite à Vichy 76/71. 
Remise officielle des équipements à la mi-temps du match contre le Lyonnais par le président de la 
ligue, le trésorier, le président de la CRJT et le représentant du Crédit Mutuel. 
Remerciements à l’ensemble des acteurs de la journée ainsi qu’à monsieur Abdoulaye N’Diaye. 
Match à venir : 
10/01/07  Garçons  reçoit  Franche Comté. 
17/01/07  Garçons  à Strasbourg UNSS. 
24/01/07  Filles  reçoit la Lorraine. 
31/01/07  Garçons à Besançon   Franche-Comté. 

 
11- Week-end de revalidation des 25 et 26 août 2007 
Lieu : Dijon (Gymnase Epirey). 
Hébergement  Etape Hôtel. 
Réflexion pour l’organisation de la soirée et pour le planning de déroulement : 
Une centaine d’entraîneurs seront présents, après Lyon et Clermont, c’est autour de Dijon d’organiser 
cette manifestation. Les cadres techniques s’occuperont de la partie contenue technique, il serait 
souhaitable que les élus disponibles puissent « donner un coup demain » en particulier pour la soirée 
conviviale du 25/08, l’ouverture et la clôture de ce stage. 
L’AFEB participera en particulier pour aider au secrétariat d’accueil. 
Il est souhaité que le dimanche 26/08 la journée de validation régionale soit faite en commun pour la 
matinée. 
 
12- T I L 
13 au 15/04/07  dans le Lyonnais Minimes 2  Garçons et Filles. 
21 et 22/04/07 à Dijon Benjamins 2 Garçons et Filles. 
26 et 27/05/07 à Vichy Garçons et Filles. 
Il faut un responsable élu par compétition. 
 

Fin de la réunion : 21h30 
Prochaine réunion CRJT : 2 avril 2007 à DIJON 19h30 (lieu à préciser). 
Remarques : 
Après 2 réunions de la Commission technique, aucun élu de la Nièvre et de la Côte d’Or présent !!!! 
 

Bilan ETR 22.01.07 
 
Présents :  
J Cortabitarte, E Petiot, N Badin, R Mérard, R Piepenbring, E.Demarbay, N.Tournoi, A.Le Bigot. 
Excusés : 
S.Larroche, F Perrigault, T Bertheau, C Lagoutte.  
 
Bilan d’activités : 
  
1. Avancée 2è lettre Basket Infos Bourgogne. 
Sommaire avancée : 

- Présentation nouveau CTS 
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- Intervention M Jubeau, R Mérard 
- Tournoi  des Etoiles (S Larroche) 
- Présentation sélection féminine 58, situations C Lagoutte 
- Interview G Beugnot 
- Stages M1 M2 
- Formations des cadres EJJ : une intervention, déroulement de l’examen (ALB), ER : 

présentation (RP) 
- Remise équipements pôle 
- Séance entraînement tirs Olivier Christophe 
- Potins : dates regroupements  

 
2. Bilan et prospective du site internet Mise à jour renouvellement. 

Infos : Toutes les dates de stage ont été remises. 
A fournir le bilan des sélections, des formations de cadres (voir bilan ETR 06.11.06) 
Manque de documentation. Il faut que les coachs remontent plus de documentation pour étoffer le site. 
(ex : Coach de pôle, de sélection : proposition de fiche d’entraînement) 

 
3. Formation de joueur : 

- bilan tournoi de Bourges / communication entrée pôle 
Les techniciens départementaux ont estimé que la réunion de présentation du pôle était mal placée, 
cependant l’information donnée était claire. 
Les entraîneurs ont apprécié le contact permanent avec le staff du pôle tout au long du tournoi. 

 
- retour technique tournoi 

L’absence de certains comités (aspects licenciés, financiers) risque d’ouvrir une brèche pour certains 
comités qui hésiteraient à venir pour diverses raisons. Une réflexion sur l’organisation du futur tournoi 
est fondamentale si l’on veut éviter sa désagrégation au fil des années sur le nombre de comités 
participants.  
Proposition pour ce tournoi : organiser cet évènement avec les comités vainqueurs plus une sélection 
des 2 ou 3 autres comités pour le tournoi de zone. 

 
Les comités ont apprécié la bonne organisation du tournoi, cependant certains notent une disparité 
au niveau de la qualité de l’hébergement. 

 
Les joueurs recommencent à développer de vraie intention de tir, notamment en filles. 
Niveau global garçons intéressant mais peu de joueur très talentueux. Il semble logique d’avoir mis les 
3 départements du lyonnais en phase haute. 
Filles de grande taille, et quelques joueuses petites avec des qualités techniques. 

 
CD 21 : bon tournoi dans l’ensemble 
CD 89 : satisfaisant en fille,  
CD 71 : insatisfaction des résultats 
CD 58 : résultats mieux qu’escomptés  

 
Regroupement les 5, 6 et 7 mars de 20 filles / 20 garçons 
Convoquer les jeunes plutôt par rapport aux contraintes de vacances 

 
- Modification du staff M2 filles par rapport à l’examen BE2. 
- TIC : proposition du CD 71 le 10 juin à Chalon 

 
 

4. Formation de cadre : 
- BE2 :  
 Le groupe de candidat s’étoffe (9 candidats). Intéressant dans l’échange et dans la réalisation de 

l’épreuve du 3C3. 



- EJJ : 34 candidats, présentation de l’organisation de l’épreuve pédagogique : répartition des 
pédagogies par comité en fonctions du nombre de candidats. Il est demandé aux ATD de prendre 
contact avec les entraîneurs pour fixer les dates de passage des candidats dans les clubs. Dates à 
communiquer au CTS avant le 12 février. 

- Jury 28 – 29 avril EJJ ER : RM RP ED JC ALB SL JM JM MJ FP + CD 58 
- Animateur et Initiateur : Fabien Perrigault se propose pour intervenir dans ces formations 

départementales 
- Date et thème des soirées techniques :  

• CD 89 : 22.01 : intervention de R Mérard sur défense de zone press  
• CD 89 : 26.03.07 :  
• CD 21 : 22.02 à confirmer 

 
5. Le pôle espoir  

Bilan scolaire et sportif : avancé des individus dans le travail sportif individuel. Les résultats scolaires 
sont hétérogènes.  
- Réunion de rentrée au pôle : « galette des rois » du 15.01.07. Présence de l’ensemble du staff du 

pôle et du corps enseignant et administratif de la cité Montchapet. Aucun élu de la ligue de 
Bourgogne présent. 

- Dates des compétitions et bilan :  
o Défaites contre le Lyonnais et contre l’Auvergne. Victoire contre Haguenau (Alsace) en 

compétition UNSS. 
o Match contre la Lorraine annulé pour causes de mauvaises conditions climatiques 
o Match pour la qualification au championnat de France UNSS élite le 7 février à 14h au 

palais des sports de Dijon conter le pôle de Franche-Comté. 
- Stratégie de recrutement : 

o Regroupement des benjamins du 5 au 7 mars   
o Rencontre des entraîneurs benjamins(ines) du championnat régional jusqu’au début mars 
o 7 mars invitation entraîneurs clubs et sélections : repas, entrainements, présentation pôle à 

Montchapet si possible (demande formulée auprès du chef d’établissement) 
 

6. Mise en place du week-end de revalidation 25 et 26 août 2007. 
- Avancée du groupe de travail. des tâches et échéancier. 
Comité d’organisation : RP FP SL JC ? EP ? 
Lieu d’organisation : demande de disponibilité du palais des sports de Dijon. 
Hôtel réservé : Etape Hôtel et Campanile à Saint Apollinaire. 
Dossiers à gérer : Technique, Administratif, Hôtellerie et restauration, Soirée conviviale. 

   
7. Questions diverses. 

ER : Proposition de fiche référentiel pour l’épreuve pédagogique et l’entretien 
 
 
Prochaine ETR : 26 mars 2007 
 
Pour l’ETR, 
Alban LE BIGOT  
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ANNEXE 3 
DISCIPLINE 

 
Dossier N° 01 – 2006/2007 
Incidents survenus pendant la rencontre d’excellence masculine N°304 du 3 décembre 2006, 
opposant JDA DIJON à JS MARZY 
 
Nous vous prions de trouver, ci-dessous la décision prise par la commission régionale juridique (section discipline), lors 
de sa réunion du 04 janvier 2007. 
 
VU le titre 6 des règlements généraux ; 
Après étude des pièces composant le dossier ; 
Après audition de Monsieur SIMONET Olivier, 
Après Audition de Mademoiselle  ARABADZHIEVA Ekaterina, 
Après audition de Monsieur BLOT Dominique, 
Après audition de Monsieur TOURNOIS Nicolas, 
 
ATTENDU, que pendant la rencontre d’excellence Masculine N°304, du 3 décembre 2006, opposant JDA DIJON à JS 
MARZY, Monsieur SIMONET Olivier (licence N°3710094), Capitaine de l’équipe de MARZY, aurait eu des propos 
désobligeants envers un arbitre, 
 
ATTENDU, qu’il aurait refusé de quitter le terrain, après la faute disqualifiante, 
 
ATTENDU, que Monsieur SIMONET Olivier, reconnaît avoir eu une réaction en parole 
Mais ne reconnaît pas tous les termes, 
 
ATTENDU, que Monsieur SIMONET Olivier, reconnaît avoir contesté la faute disqualifiante en ne quittant pas 
immédiatement la salle, 
 
ATTENDU, qu’il estime alors qu’il faut remettre les choses dans leur contexte, et rapporte que l’arbitrage à l’égard de 
son équipe a été excessif et que l’attitude des arbitres n’a pas été correcte dans la mesure où ces derniers ont avantagé 
l’équipe adverse, 
 
ATTENDU, qu’il n’a pas présenté ses excuses aux arbitres, 
 
ATTENDU, que Monsieur SIMONET Olivier, a déjà fait l’objet d’un dossier pour des faits similaires, 
 
ATTENDU, que les faits, ont été confirmé par les dépositions jointes au dossier, 
 
ATTENDU, que Monsieur SIMONET Olivier, a été régulièrement convoqué par l’intermédiaire d’un courrier avec AR 
envoyé au Secrétaire du Club de JS MARZY.  
 
ATTENDU, que Monsieur SIMONET Olivier est ainsi disciplinairement sanctionnable au regard des dispositions de 
l’article 609.6 des règlements généraux. 
 
PAR CES MOTIFS, la Commission juridique section discipline inflige : 
 
à Monsieur  SIMONET Olivier licence N° 3710094 au club de JS MARZY, une suspension de six semaines 
dont deux fermes, la peine ferme s’établissant  

du 3 décembre 2006 jusqu’au 17 décembre 2006 inclus, 
le reste de la peine étant assorti du bénéfice du sursis ; 

 
Dossier N° 02 – 2006/2007 
Incident survenu à l’issue de  la rencontre d’excellence masculine, en date du 19 novembre  2006, opposant  
JDA DIJON à  CURGY Basket 
 
Nous vous prions de trouver, ci-dessous la décision prise par la commission régionale de Bourgogne (section discipline), 
lors de sa réunion du 26 janvier 2007. 
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VU le titre 6 des règlements généraux, 
Après étude des pièces composant le dossier, 
Après audition de Monsieur JORAND Cyril, 
Après audition de LALANNE Cédric, 
 
ATTENDU, qu’à l’issue de  la rencontre d’excellence Masculine Régionale, en  date du 19 novembre  2006, opposant 
JDA DIJON  à CURGY BASKET, Monsieur JORAND, Cyril( licence N° 3781131), entraîneur équipe de JDA DIJON, aurait 
eu des propos désobligeants envers un arbitre en ces termes : «Vous êtes un blaireau», 
 
ATTENDU, que la rencontre a été très serrée, résultat 66/67 
 
ATTENDU, que JORAND Cyril s’est déplacé 
 
ATTENDU,  qu’il nous a présenté ses excuses 
 
ATTENDU, que JORAND Cyril est capitaine–entraîneur de  l’équipe 
 
ATTENDU, que Monsieur  ROUALET Cyril ne s’est  pas déplacé  
 
ATTENDU, que les faits, ont été confirmé par les dépositions, jointes au dossier, 
 
ATTENDU, que Monsieur JORAND Cyril, a été régulièrement convoqué, par l’intermédiaire d’un courrier avec AR, 
envoyé au Président du Club JDA  DIJON.  
 
ATTENDU, que Monsieur JORAND  Cyril  est ainsi disciplinairement sanctionnable au regard des dispositions de 
l’article 609.6 des règlements généraux. 
 
PAR CES MOTIFS, la Commission de discipline inflige  à Monsieur  JORAND  Cyril  ( licence N° 3781131), 
joueur de JDA DIJON : 

une semaine de suspension 
 (cette peine étant toutefois assortie du bénéfice du sursis) 
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Dates 

 

 
Manifestations 

 
Lieux 

 
Horaires 

Vendredi 16 février Bureau Ligue Autun 19H 

Vendredi 23 février Réunion Discipline Autun 19H 

24 et 25 février Stage jeunes arbitres CREPS DIJON  

24 au 26 février 2ème Stage entraîneur jeunes CRISD DIJON  

25 au 27 février Stage Minimes 1 (93) CREPS DIJON  

 28 février au 02 mars Stage Minimes 2 (92) CREPS DIJON  

05 au 07 mars  Stage Benjamins 2 (94) CREPS DIJON  

03 au 05 mars  2ème stage Entraîneur région CRISD DIJON  

Vendredi 23 mars 
Trophées 

Bourgogne passion Basket POUGUES 20H 

Lundi 26 mars Réunion E.T.R AUTUN 10H 

 


